「保住客戶才有機會贏得未來」

港企提效復產 3月海外訂單翻倍



朱燁 天津報道)隨着國內疫情的逐步緩解,復工復 產成為頭等大事。作為全球領先的電梯鋼絲繩製造 企業,香港高力集團屬下天津高盛鋼絲繩有限公 司,自2月15日復工至今,人員到崗率已達 96.3%,產能恢復已達去年同期水平。該公司總經 理田莊強表示,為了將疫情耽誤的時間爭取回來, 盡最大努力滿足客戶需求, 提高效率成了最有效的 解決辦法。目前,公司的3月份海外訂單不降反 增,較去年同期翻倍。



■天津高盛鋼絲繩有限公司總經理田莊 受訪者供圖

作5台機器。與此同時,他們決定用最短

採空運最短時間完成運輸

經過幾十輪視頻談判、花大力氣拿下的價

值180萬美元的訂單受疫情影響沒辦法準

時發貨。這個訂單不僅是高盛2020年的第

一筆海外訂單,也是其投入6,000多萬元人

「按照合同,大年初九應該發走第一批 貨,三月底之前完成所有產品的交付。但 一場突如其來的疫情,將一切都按了暫停 鍵。」 田莊強説,除了這批美國訂單,韓 國、智利、阿根廷、越南等多個國家的訂 公司的海外訂單,公司市場部副部長魏 單還在等着生產。考慮到前期疫情主要集 宏直言,的確擔心海外疫情會波及到整 中在國內,接到復工通知後,公司決定先 個電梯行業。電梯行業有輕微的滯後 保海外訂單,再保國內訂單。

取回來,盡最大努力滿足客戶需求,他們 訂單,但之後的增降還依賴於海外疫情 提高了工作效率,比如原來每人可操作4 的控制情況。」

應後,田莊強的心就沒有定過,因為公司 改加急,原來走海運的,就變空運。

憂海外疫情影響整個行業

「雖然復工復產增加了固定費用的分攤 壓力,但只有保住客戶,才有機會贏得未 民幣研發出的新產品推向市場的大好機 來。」田莊強說,無論防控疫情,還是恢 復生產,都體現了內地的體制優勢和經濟 社會的高效韌性,他們完全有信心。他表 示,目前公司已經進入正常運轉,並建立 了完善的員工健康管理體系,相信隨着產 業鏈上下游企業的逐步復工,完成今年任 務量不成問題。

談及日益嚴重的海外疫情是否會衝擊 性,因此客戶一般都是提前採購。「目 田莊強表示,為了將疫情耽誤的時間爭 前日益嚴重的海外疫情不會波及到當前

政府幫扶貼心 公司補貼暖心

香港文匯報訊(記者張聰、朱燁天津 報道)「我們為復工做了很多準備,政府 提供了很多幫助,解決了防疫物資短缺問 題,利用政府物流平台幫助解決了運輸問 題。」回顧整個復工搶產過程,田莊強表 示,金融、社保、減税降費等一系列幫助 企業的「一對一」服務,切實讓企業感受 到政府的溫暖貼心。

「自2月初以來,受新冠疫情影響,公 司處於停工、停產狀態,出口供貨訂單延 誤,國內市場供貨嚴重滯後,企業生產經 為企業復工復產增效提速。與此同時,香

營停滯。」田莊強回憶,2月14日,政府 及時批准了他們的復工申請,公司便立即 組織了緊急訂單產品的復工復產。

復工至首單發出只用四天

「從復工到第一筆貨物交付,只用了四 天時間。」田莊強認為,這些成績離不開 政府的支持,以及香港總部的殷切關懷。 「2月15日復工當天,靜海區政府就幫忙 解決了我們防疫物資、用工、原輔材料配 套等一系列復工復產『堵點』問題,切實

港高力集團還決定在疫情期間,給予每位 員工專項疫情補貼,這種暖心的關懷令員 工感動不已,也極大地提升了員工勞動生 產的積極性。」

天津高盛鋼絲繩有限公司的工人

生產車間工作。

雪裡已知春信至,隨着高盛的復工復 產,以高盛為引擎的上百條原輔材料生產 鏈條也正在復甦。數據顯示,截至目前, 高盛已帶動天津市明梯金屬絲繩製品有限 公司、天津華鑫森木製品有限公司等本市 企業,以及江蘇萬德機械有限公司、浙江 五源科技股份有限公司等其他省市企業

日凌晨,4輛來自湖北潛江的大巴車 駛入浙江紹興,72名湖北潛江籍人員 回到務工所在城市。

湖北省新型冠狀病毒肺炎疫情防控 工作指揮部14日召開第46場新聞發 佈會,湖北省人力資源和社會保障廳 副廳長董長麒説,在湖北省委省政府 領導下,統籌考慮,採取點對點、一 對一等形式安全有序啟動農民工返崗 復工。出行時間相近的,市州集中組 織,鼓勵有條件的企業採取包車等方

式,也鼓勵農民工自駕返崗復工。 據更新後的市縣疫情風險等級,潛

員專車赴

浙

返

ш

江為疫情低風險 地區。為幫助務工人員 盡快返崗復工,潛江組織專 車,點對點全程護送出省務工人員赴 浙江紹興返崗。

政府承擔隔離費用物資

據紹興市人社局工作人員宣方均介 紹,72名返崗人員於14日13時許統 一乘車離開潛江,涉及紹興市10餘 家企業,均為企業的技術骨幹。「這 些人員抵紹後,將統一送至隔離點接 受為期14天的隔離。隔離期間的費



用和生 活物資由 紹興市政府 承擔。」

據統計, 2019 年,約有7.6萬名湖 北籍人員在紹興務工。 在紹興各地復工復產按下

「快進鍵」同時,不少企業 因湖北籍技術骨幹遲遲無法 及時返崗,企業全面達產受到 制約,而湖北籍員工也想盡早回 到工作崗位。

「預計3月17日,紹興還將包 專列從湖北恩施接回500餘名務工 人員。」宣方均説,在做好健康管 理、落實防控措施前提下,紹興將採 取「點對點、一站式」包車方式,接 回更多湖北籍務工人員。

據了解,紹興已收集到272家企業 1,500餘名持湖北健康碼綠碼員工的 復工申請。

央行發放逾1840億 抗疫專項再貸款

間,中國金融管理部門出台再貸款、再貼現,臨 時延遲還本付息等多項政策,支持企業復工復 產。人民銀行貨幣政策司司長孫國峰15日在國務 院聯防聯控機制發佈會上表示,人民銀行於今年 1月31日設立了3,000億元(人民幣,下同)抗 疫專項再貸款,截至3月13日,已發放專項再 貸款1,840億元,發放進度保持在每天100億 元以上。目前,醫用物品緊張局面已經明 顯緩解,生活物資供應充足,專項再貸款 的政策效果顯著。

多措並舉促貸款利率下行

會上,中國人民銀行、中國銀保監 會、中國農業發展銀行和中國農業銀 行有關負責人就專項貸款投放、扶貧 貸款發放等問題回答了媒體提問。

孫國峰表示,截至3月13日,人 民銀行已發放專項再貸款 1,840 億 元,9家全國性銀行和10個省市的 地方法人銀行累計發放優惠貸款 1,821 億元,平均每戶企業獲得優惠 貸款4,000萬元。

月26日新增再貸款、再貼現額度 付、結算渠道受疫情影響的問題。

香港文匯報訊 (記者 周琳 北京報道) 近段時 5,000億元,下調支農支小再貸款利率0.25個百分 點,實現了增量、降價、擴面。孫國峰介紹,截 至3月13日,受到5,000億元再貸款、再貼現政 策支持的地方法人銀行已累計發放優惠利率貸款 1,075 億元。下一步,人民銀行將繼續綜合採取多 種措施促進貸款利率明顯下行。

> 此外,截至3月14日,農發行共支持1,649家 防疫企業,發放應急貸款535億元;支持2,650家 企業復工復產,發放貸款1,370億元,其中,中 小微企業佔比達到78%。

推延遲還本付息助小微企

銀保監會政策研究局一級巡視員葉燕斐在會上表 示,新冠肺炎疫情發生以來,銀保監會和其他金融 管理部門出台了小微企業臨時性延遲還本付息等政 策。「現在總體情況不錯,銀行業金融機構為抗擊 疫情提供的信貸支持超過1.4萬億元。今年1月至2 月信貸比去年同期增加約1,300億元。」

針對全球疫情蔓延對外貿造成的影響,葉燕斐 表示,銀保監會將鼓勵銀行加大貿易融資,督促 和引導金融機構特別是銀行機構適當擴大分支機 構外貿業務方面的授權,對受疫情影響確實遇到 困難的外貿小微企業做出延期還本付息等安排確 為支持復工復產,人民銀行於2 保資金鏈不斷,督促銀行機構加強互動解決支

滬重大項目工人到位率逾六成

香港文匯報訊 據中新社報道,上海 市住房和城鄉建設管理委員會副主任朱 劍豪15日透露,截至14日,上海市重大 工程續建項目共有110項復工,項目復 工率86%;新開工項目已實現開工;還 有3項預備項目實現提前開工。上海市 發展改革委總經濟師俞林偉同日介紹, 為進一步支持工商企業復工復產復市, 上海决定階段性降低企業用電、用氣成

據了解,今年,上海市重大工程建設 項目共安排正式項目152項,年度計劃投 資1,500億元(人民幣,下同);其中, 續建項目128項,計劃年內新開工項目24

目。朱劍豪介紹,重大項目年內總計劃 用工數 71,440 名,現在工人到位率達到 62%;還有18項續建項目正抓緊復工準 備,大部分項目計劃於3月中下旬全面復 企業用電、用氣成本的相關政策

降企業用電用氣成本20億

朱劍豪表示,上海聚焦重點領域、重 點區域復工復產,推動重點項目開展掛 圖作戰,加快復工,最大限度減少疫情 影響。相關部門將加快前期行政審批手 續辦理,為全面復工打好基礎。

據悉,有關部門正幫助協調員工返 服務。

項。另外,上海積極謀劃60項預備項 滬,採用定點、包車、補貼等方式, 加大促進用工到位的舉措,進一步加

大復工、復產的節奏和力度。 俞林偉還表示,上海階段性降低 惠及面廣、降價力度大,可降低 相關企業用電、用氣成本近20 億元。上海將免收疫情防控 相關企業電力業擴工程費 用。有關企業開通防疫保 障企業服務綠色通道: 全力確保供電、供 氣,優化提升

